

Anfrage des Bezirksvertreters Marco Staack in der Bezirksvertretung 4 am 08.07.2026

hier: Zukunft der Kindertagesstätte am Grevenbroicher Weg 3a

Frage 1:

Bestehen bereits konkrete Planungen, die eine Schließung der Kita am Grevenbroicher Weg 3a vorsehen?

Antwort:

Die Kirchengemeinde Oberkassel überlegt seit geraumer Zeit das Gelände rund um die Philippuskirche zu überplanen. Auf dem Gelände befindet sich auch die zweigruppige evangelische Tageseinrichtung Grevenbroicher Weg.

In Gesprächen mit dem Träger der Einrichtung, der Diakonie wurde überlegt, ob die Einrichtung im Rahmen der Überplanung geschlossen werden muss.

Da allerdings der Start einer Neubebauung des gesamten Grundstückes auch Anfang 2026 nicht absehbar war, liegt aktuell kein konkreter Schließungszeitpunkt fest. Die Perspektive der Einrichtung hängt von der weiteren Planung der Kirchengemeinde ab.

Frage 2:

Welche Gründe (zum Beispiel pädagogische, räumliche, wirtschaftliche oder planerische Aspekte) sind für die weitere Planung ausschlaggebend?

Antwort:

Entscheidend für den Weiterbetrieb der Einrichtung sind die Planungen der Kirchengemeinde zur künftigen Nutzung des Grundstückes.

Aus Sicht des Amtes für Soziales und Jugend kann die Einrichtung betrieben werden, solange Bedarf nach den Plätzen im Stadtteil gegeben ist und der Betrieb wirtschaftlich möglich bleibt.

Frage 3:

Gibt es einen Zeitplan für die Umsetzung der möglichen Maßnahmen?

Antwort:

Im Rahmen der Jugendhilfeplanung wird jedes Jahr über das Angebot aller Einrichtungen in Gesprächen mit den jeweiligen Trägern entschieden. Es werden daher auch Gespräche zum Grevenbroicher Weg geführt.

Mit der Diakonie besteht hinsichtlich des weiteren Betriebes der Einrichtung aber ohnehin regelmäßiger Kontakt.